ПРИГЛАШЕНИЕ ЛЕСОВИЧКА
(конспект интегрированного занятия по развитию речи в подготовительной группе)
Ходарева Л.В.,
ЦЕЛЬ: Развивать связную речь и творческое воображение.
ЗАДАЧИ: 

1. Учить придумывать сказку на предложенную тему «Как ежик выручил зайца».

2. Развивать умение придумывать однокоренные слова, подбирать синонимы и антонимы.

3. Совершенствовать умение наделять фантастическими свойствами реальные образы.
4. Воспитывать восприятие к красоте природы посредством поэзии, музыки.

МАТЕРИАЛЫ К ЗАНЯТИЮ: картины из серии «Домашние и дикие животные» (Еж и Заяц); аудиозаписи из серии «Волшебство природы»; материал для рисования.
ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ РАБОТА: составление рассказов и сказок по картинам по технологии Луллия. Словесные дидактические игры. Разучивание загадок.
ХОД ЗАНЯТИЯ:

Педагог: - Ребята, нам Лесовик прислал письмо, давайте его прочитаем. 
(воспитатель читает).

Здравствуйте ребята, я узнал о том, что вы любите природу и животных.
Наступает зима и я приглашаю вас в лес как помощников и друзей, животных и природы.
(дети садятся в «автобус»).

Педагог: - Дети, какие слова можно преобразовать от слова лес? (ответы детей: лесник, лесок, лесовик…..)
- Как называется человек, работающий в лесу? (лесник). 

 (Проезжая мимо «леса», обращается внимание на картины из серии «Дикие и домашние животные», предлагается прочитать загадки о лесных обитателях, произнести их с разной силой голоса: громко и тихо).

Первый ребенок

Что за зверь лесной

Встал как столбик под сосной

И стоит среди травы

Уши больше головы


(заяц)

Второй ребенок
Сердитый недотрога

Живет в глуши лесной

Иголок очень много,

А нитки ни одной.


(еж)

(Дети выходят из автобуса на поляну и педагог предлагает для рассмотрения картину «Еж» из серии «Домашние и дикие животные»).  

Педагог: - Почему у ежа много иголок? (ответы детей: они его защищают от диких животных, помогают делать запасы пищи…)

- Какими еще бывают иголки? (ответы детей: еловые, сосновые, швейные)
(Педагог предлагает для рассмотрения картину «Заяц» из серии «Домашние и дикие животные»). 

Педагог: - Ребята, мы будем подбирать противоположные по смыслу слова.

- Еж был смелый, а заяц?  (ответы детей: трусливый, боязливый, пугливый…)
- Подумайте, какое слово будет близким по смыслу слову смелый? (ответы детей: отважный, храбрый, сильный…)

(Звучит мелодия из серии «Волшебство природы»).

Педагог: - Дети, много интересного можно узнать о природе, прочитав стихотворение.
Словно в синем море волны

Лес шумит прохладой полный

Сосны чуть пониже туч

По стволам смола стекает

И с утра на них играет

Золотой зайчонок – луч!

Педагог: - Дети, что вы чувствовали, слушая эту музыку? (ответы детей: пение птиц, запах лесных шишек, листьев, цветов, как яркое, игривое солнце ласкает своим теплом лицо.) 

- Какое настроение вызывает эта музыка? (ответы детей: спокойное, нежное, хорошее…)
- Что вы представили, прослушав эту музыку? (ответы детей: сосновый бор, пение птиц, шорох пробегающего зайчика, прыгающая белочка по веточкам, нежный чуть заметный шум падающего блестящего снега с веток…)
Физкультурная минутка.
Дети шли, шли, шли.

Белый гриб нашли

Раз грибок, два грибок

Три грибок – положили в кузовок.

Педагог: - Обратите внимание на картины «Ежа» и «Зайца» и придумайте сказку, как Еж выручил Зайца. (дети предлагают свои варианты)
Педагог: - Дети, чья сказка больше понравилась и чем? (ответы детей)

Педагог: - Ребята, а сейчас я предлагаю вам нарисовать в подарок Ежу и Зайцу рисунки о своих любимых сказках. (дети рисуют, педагог помогает индивидуально и советом)
Педагог: - Расскажите о своих рисунках. (рассказы детей).
Педагог: - Дети, какие оттенки красок необходимо использовать, передавая солнечную погоду, пасмурную, снегопад, сказочный лес?

Педагог: - Какие трудности у вас возникали в процессе занятия? 
- В жизни мы учимся наблюдать за тем, что происходит вокруг нас: любить природу, животных, фантазировать, мечтать, сочинять рассказы, сказки.

ИДЕНТИФИКАТОР 101-920-575_________________________________ /Ходарева Л.В./
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